

# 省会街头有了免费停车位

## 泊位的边框为蓝色,禁止长时间占用

本报记者 任学光 文/图

日前,为了方便市民出行时临时停车,石家庄市公安局交通管理局设施大队在部分公园、广场周边设置了免费停车泊位。

记者在位于平安大街平安公园门前的非机动车道上看到,与其他泊位不同的是,这些泊位的边框为蓝色,而且导向箭头也为蓝色。

据石家庄市公安局交管局设施大队相关负责人介绍,目前,省会在石门公园、平安公园、体育公园(天山大街)、星辰广场周边设置了类似的停车泊位。

市民可以在逛公园、广场时,临时将车辆停靠在泊位内,但禁止长时间占用。

目前省会交警也将根据道路资源情况,在适合设置、有停车需求的部分路段设置类似的停车泊位,进一步方便市民出行。



## 龙泉湖湿地 “五一”简易开园

中心湖区基本完工,就等水来



本报讯(记者蔡艳荣)建成后将成为省会最大的综合性公园的龙泉湖湿地(原名为龙泉湖公园),中心湖基础工程到4月20日基本完工。4月20日,记者从石家庄市龙泉湖园林管理处获悉,目前正在积极协调水源,中心湖将尽快开始蓄水。到五一龙泉湖湿地将简易开放。

4月20日下午,记者在龙泉湖湿地施工现场看到,公园中心位置的中心湖区建设现场,宽阔、敞亮,已经没有裸露的黄土,施工人员正在进行湖底防渗工程的收尾。据石家庄市龙泉湖园林管理处相关负责人介绍,按要求,将对湖底分别铺垫素土、三七灰土、防渗布和湖底砖。同时,还有一些施工人员正在做驳岸。这位负责人表示,目前中心湖基础工程基本完工。

“龙泉湖湿地一个最大的特色就是水域面积大,并且中间为一个中心湖,这个中心湖面积约800亩,需蓄水80万立方米。”工作人员介绍,目前龙泉湖管理处正积极协调水源,近日中心湖就将开始蓄水。

除了湖体施工收尾,在中心湖的南侧、西侧、东侧都种植了一些绿色的大乔木。在西侧,一座拱形桥正在搭建中。据工作人员介绍,按照设计,该桥有3拱、长80米,建成后将成为园内最大的一座景观桥。

在公园西门,记者看到西门的主体框架已搭建好,中间是一座木结构的门,两侧是带廊架的古典园林建筑。而西侧的停车场也基本已完工。据这位负责人介绍,南门及南门停车场也已基本完工。到五一龙泉湖湿地将简易开放。

据介绍,龙泉湖湿地总占地面积约5400亩。设计上以水为形,以地为景,建成后将成为石家庄市最大的一座综合性湿地公园。具体位置位于鹿泉区上庄镇,东至青银高速、西至山前大道、北至横二路、南至南二环西延,并且,它还紧邻西山生态区(原西山森林公园),离龙泉寺也不远。建成后有三个门,分别为西门、南门和北门,西门就在山前大道上,南门在南二环西延路上,北门则在横二路上,靠近青银高速。

石家庄市园林局有关负责人表示,龙泉湖湿地建成后,将与西山生态区共同形成“看得见山,望得见水”的城市新亮点,成为城区净化空气、涵养水源、保持生态的绿色屏障,并成为广大市民游憩、观光的最佳景点之一。

# 新改建道路须按标准建设市政消火栓

## 《石家庄市消防事业发展第十三个五年规划》出台

本报讯(记者任学光)日前,石家庄市政府下发《石家庄市消防事业发展第十三个五年规划》,“十三五”期间,石市将把消防基础设施建设内容纳入城市总体规划,将公共

消防设施建设和维护资金列入同级财政年度预算。并提出,到2020年,全市新建市政消火栓(水鹤)2869个,所有新改建道路按标准建设市政消火栓。

## 4 发生火灾 3分钟到场扑救

《规划》明确,社会单位着力提升消防安全管理能力。建立单位消防安全自我评定制度,消防安全重点单位每季度、其他单位每半年至少进行一次消防安全自评,60%的重点单位落实“户籍化”管理。

火灾易发、高发并易造成群死群伤的高危行业、场所要建立消防安全等级评定制度,火灾高危单位每半年进行一次消防安全评估。对涉及行业性、区域性的消防安全问题,由政府或有关部门牵头组织评定,结果向社会公开。

将消防安全纳入美丽乡村建设、社区服务中心工作内容,加强消防安全网格化管理,建立防火公约,推行区域联防和多户联防制度,集中排查整治辖区各类企业、人员密集场所、“三合一”场所、出租屋等小场所及居民住宅区物业服务企业,新建住宅区同步建设消防设施,逐步改造老旧小区公共消防设施。整合治安巡防等资源,定人、定岗、定责,配备必需的防火、灭火、消防宣传器材和装备,加强志愿消防队员业务技能培训,日常开展防火巡查检查和消防宣传,一旦发生火灾,做到3分钟到场扑救。

## 4 重大火灾隐患 政府领导挂牌督办

《规划》明确,加大火灾隐患整治力度。加强对人员密集、高层建筑、地下工程、地下轨道交通、多产权建筑、“三合一”、出租屋、文物古建筑等场所的消防安全专项整治,消除火灾隐患,确保防火形势持续平稳。

加强建设工程施工工地消防安全检查,结合城市规划和产业结构调整,集中整治南三条、新华集贸市场等区域性火灾隐患。

严格落实重大火灾隐患政府领导包案、挂牌督办、媒体曝光等措施,市、县两级人民政府对依法提请挂牌督办或停产停业整改的重大火灾隐患,督促有关部门和单位落实整改责任、资金、时限和措施,并组织相关部门督促整改,确保隐患整改到位。

## 1 全市共新建消防站19个

按照《规划》,十三五期间,石市将坚决遏制重特大和群死群伤火灾事故,竭力防控较大以上火灾事故,努力减少一般火灾事故发生,确保年度10万人口火灾死亡率小于0.19人。

将消防基础设施建设内容纳入城市总体规划、控制性详细规划及城镇总体规划,与城镇改造统一实施,并将公共消防设施建设和维护资金列入同级财政年度预算。

加强公共消防设施建设,结合新

型城镇化建设及新一轮总规调整,推动修编、落实消防专项规划,并将消防站、消防装备、消防车通道、消防供水等内容纳入城市控制性详细规划,确保公共消防设施建设与城乡基础设施建设相同步。

加强消防站建设对新建城区、开发区和旧城改造的消防站必须与其他市政设施同步规划、同步建设。“十三五”期间,全市共新建消防站19个,改建消防站1个。

## 2 消防水源建设纳入同级财政保障

《规划》要求,加强消防水源和消防车通道建设。县级以上人民政府及有关部门负责行政区域内消防水源的规划、建设、维护和管理,并将消防水源建设和维护资金纳入同级财政保障;城乡规划、交通运输、城管、水务等部门要落实消防水源建设、维护管理责任,进一步完善消防水源维护保养机制。

结合城市道路改造,修建市政消火栓、消防水池、消防水鹤和天然水源,确保消防用水需要;新建、扩建、改建道路,要同步建设市政消火栓,无市政给水管网的城镇及无消火栓的老旧小区要同步建设蓄水池和取水点。

到2020年,全市新建市政消火栓(水鹤)2869个,所有新改建道路按标准建设市政消火栓,完好率达到97%。

住建部门应当按照市政道路路网结构和建设计划,优先打通断头路和拓宽巷道,提高道路承载大型消防车的能力,并按国家标准要求设置消防车回车场地、保留消防车作业面,不得设置影响消防车通行的路障,确保消防车的通行能力。

靠近市政消防供水设施的道路和高层建筑、大型公共建筑的沿街道路,应当确保消防车的作业需要。

## 3 严格审核涉及消防安全的工程项目

《规划》要求,加强消防安全源头治理。针对京津冀协同发展、非首都功能疏解项目,以及高层地下建筑、大型城市综合体、大市场大量涌现的实际,切实加强火灾隐患源头管控,各部门协调联动,综合整治。

严格依法审核涉及消防安全的建设工程项目,凡达不到消防安全条件的,住建、卫生、文广新、民政等相关行政审批部门一律不得予以许可。

法查处未经消防设计审核合格擅自施工或备案抽查不合格不停止施工、未经消防验收合格擅自投入使用或备案抽查不合格不停止使用、不按消防安全标准设计、施工、监理等消防安全违法行为。

加强建筑材料的消防安全监管,新建、改建、扩建工程的外墙保温材料一律使用符合国家技术规范标准的材料,建筑室内装饰装修材料必须符合消防安全要求。

# 疝气的危害 和治疗

河北红十字会博爱医院疝气专家介绍:老年人疝气长期不治,轻的会导致消化不良、便秘、体弱多病等现象,对身体健康有着极大的伤害。疝气还会引起泌尿膀胱疾病,这是因为腹股沟部位和生殖泌尿系统相邻,膀胱受到挤压,长期影响就会引起尿急、尿频、尿多等前列腺炎症。疝气不治疗,其病情就会加重,可能引发嵌顿疝,从而引起小肠坏死、

剧烈疼痛等危险。因此,老年人有疝气千万不能忽视,一定要尽早就医治疗。

河北红十字会博爱医院(省、市医保定点医院)采用微创疝修补术治疗疝气,微创治疗疝气不住院,随治随走,回家不影响正常生活和工作,减轻患者痛苦和家庭在经济、照顾上的负担。

QQ、微信号:25388 19160

电话:0311-8654 3009

地址:石家庄中华大街与市庄路交叉口。乘车路线:市内坐4、5、20、76、88、111、145、322、327公交到中华和平路口站下车 8、17、108、192路公交车(一站地)到博爱医院站下车即到。